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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SARANDI  - 23.05.2016

Primeiro Período - XXV

Aos 23(vinte e três) dias do mês de Maio do ano 2016(dois mil e dezesseis), reuniu-se a Câmara
Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Sétima Reunião Ordinária do Primeiro
Período  do  Quarto  Ano  Legislativo  da  Oitava  Legislatura,  com  as  presenças  dos  Vereadores:
Belmiro  da  Silva  Farias-Presidente,  Cilas  Souza  Morais-Vice-Presidente,  Eunildo  Zanchim-1º
Secretário, José Roberto Grava-2º Secretário, Adilson Marques da Silva, Ailton Ribeiro Machado,
José Aparecido da Silva, Nelson de Jesus Lima e Rafael Pszybylski. Às 17 horas e 30 minutos, de
acordo com a Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão iniciando todos de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o edil JOSÉ ROBERTO GRAVA, procedeu à
leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em
Discussão,  e  não  havendo  pedidos  de  retificação  e/ou impugnação,  a  mesma foi  considerada
aprovada,  solicitando  ao  1º  Secretário  que  procedesse  a  leitura  dos  expedientes  recebidos  e
expedidos durante a semana anterior. Dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente agradeceu
as presenças de todos e determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores
inscritos para fazerem uso da palavra durante o “EXPEDIENTE”, e não haviam oradores inscritos
para fazerem uso da palavra durante o Expediente, o Senhor Presidente agradeceu novamente as
presenças  de todos,  solicitou  ao 1º  Secretário  que procedesse a  verificação de presenças  dos
Senhores Vereadores, constatando-se o não comparecimento do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA,
passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I –
REQUERIMENTO  Nº  128/2016,  do  edil  JOSÉ  ROBERTO  GRAVA,  Ofício  ao  Senhor  Prefeito,
solicitando que viabilize a instalação de Contentor de lixo em bairros de nossa cidade. ITEM II –
REQUERIMENTO  Nº  129/2016,  do  edil  NELSON  DE  JESUS  LIMA,  Ofício  ao  Senhor  Prefeito,
solicitando que informe a esta Casa de Leis, se existe a possibilidade de revitalização da passagem
de nível sobre a Linha férrea, com a devida Sinalização, interligando a Rua Guilherme Sonego no
Jardim Paulista com a Rua Imperador no Jardim Higienópolis,  próximo ao Centro Municipal  de
Educação  Infantil  Menino  Jesus.  ITEM  III  –  REQUERIMENTO  Nº  130/2016,  do  edil  EUNILDO
ZANCHIM “Nildão”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta Casa de Leis, se existe
a  possibilidade  da  revitalização  da  Avenida  Londrina  em  toda  a  sua  extensão.  ITEM  IV  –
REQUERIMENTO Nº  131/2016,  do  edil  AILTON RIBEIRO MACHADO,  Ofício  ao  Senhor  Prefeito,
solicitando que determine ao Setor Competente, estudos no sentido de se proceder a criação um
prato típico para divulgar a nossa cidade, instituindo no Calendário Oficial do Município, a exemplo
da cidade de Campo Mourão com o “carneiro no buraco”. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 132/2016,
do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que determine ao responsável
pelo  setor  competente  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  estudos  no  sentido  de  viabilizar  o
funcionamento da Farmácia Municipal, todos os dias até as 22h00min horas, inclusive nos finais de
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semana e feriados. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 133/2016, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA,
Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a construção de 01 (um) CENTRO CULTURAL em
nosso Município, para apresentações artísticas e com amplo espaço público. ITEM VII – PROJETO
DE LEI Nº 2509/2016, do edil NELSON DE JESUS LIMA, o qual Dá denominação à Rua Projetada F,
do Jardim dos Ipês, na forma que especifica. “RUA PIONEIRO DILVO SONEGO”., foi colocado em
Segunda Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o
Senhor Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 134/2016, de autoria do edil
Nelson de Jesus Lima, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da
matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM VIII –
PROJETO DE LEI Nº 2510/2016, do edil  NELSON DE JESUS LIMA, o qual Dá denominação à Rua
Projetada N, do Jardim dos Ipês, na forma que especifica. “RUA ANÉSIO RODRIGUES”., foi colocado
em Segunda Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item,
o Senhor Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 135/2016, de autoria do edil
Nelson de Jesus Lima, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da
matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM IX –
PROJETO DE LEI Nº 2513/2016, do edil  NELSON DE JESUS LIMA, o qual Dá denominação à Rua
Projetada A, do Jardim dos Ipês, na forma que especifica. “RUA JOSÉ CRISTINO”., foi colocado em
Segunda Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o
Senhor Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 136/2016, de autoria do edil
Nelson de Jesus Lima, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da
matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM X –
PROJETO DE LEI Nº 2515/2016, do edil NELSON DE JESUS LIMA, o qual Cria o Sistema Desportivo
Municipal  de  Sarandi-Paraná e  dá  outras  providências.,  foi  colocado em Segunda  Discussão  e
Votação,  sendo Aprovado por  Unanimidade.  Ainda sobre o  mesmo item,  o  Senhor  Presidente
colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 137/2016, de autoria do edil  Nelson de Jesus
Lima, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da matéria em questão,
nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade.  Terminados os itens constantes
da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, e
determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso
da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil AILTON
RIBEIRO MACHADO, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Prefeito Carlos
de Paula, solicitando seja viabilizada a transposição “uma Ponte” nos fundos do Jardim São José,
para o Conjunto Requião, ligando Sarandi a Maringá, sugerindo ainda,  uma outra transposição
ligando também o Jardim Nova Independência com Maringá; Ao Gabinete do Prefeito Carlos de
Paula, solicitando a criação de Conchas Acústicas junto as Praças da nossa cidade, para servir para
a realização de eventos principalmente religiosos e outras esferas, isto o mais brevemente possível.
O  segundo  orador  a  fazer  uso  da  palavra  foi  o  edil  EUNILDO  ZANCHIM,  o  qual  requereu  o
encaminhamento  dos  seguintes  Ofícios:  Ao  Departamento  competente,  solicitando  que  tome
providências para amenizar a questão das ruas transversais do Loteamento Chácaras Aeroporto
“Vale Azul”, as quais se encontram em condições de calamidade, e que se faça pelo o nivelamento
e  cascalhamento  do  local;  comentou  sobre  a  resposta  que  recebeu  quanto  a  solicitação  de
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nivelamento  e  cascalhamento  no  Jardim  Novo  Bertioga,  de  que  aquele  loteamento  está  em
demanda judicial, aguardando uma posição da empresa loteadora responsável; discorreu sobre a
UBS do Jardim Oriental, cobrando a mínima infra-estrutura para o local, como telefone e internet,
além dos móveis adequados, se colocando à disposição para os demais Vereadores que quiserem
assinar os ofícios juntamente com o mesmo.  O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil
JOSÉ ROBERTO GRAVA, o qual  levantou questão sobre as obras e demais melhorias que foram
iniciadas em nosso Município, se o Prefeito atual irá terminar as mesmas, além do asfalto que foi
realizado em vários  locais,  e  que estão todos arrebentados em péssimas condições,  além dos
asfaltos mais antigos; discorreu sobre a informação de que não será feito as Galerias e o asfalto do
Jardim  Santana,  o  qual  foi  autorizado  por  esta  Casa  de  Leis,  citando  outros  bairros  que  se
encontram  em  condições  precárias;  Requereu  o  encaminhamento  dos  seguintes  Ofícios:  Ao
Secretário de Urbanismo, solicitando melhorias no Jardim Das Torres, e que pelo conserte as ruas
do Parque Residencial  Nova Aliança, as quais estão intransitáveis; Ao Secretário de Urbanismo,
solicitando consertos na Rua José Munhoz e na Avenida Cuiabá, em caráter de urgência, tendo em
vista o grande número de crateras em formação. O Quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil
NELSON DE JESUS LIMA, o qual comentou sobre alguns Projetos de Lei de sua autoria, os quais
foram Aprovados por esta Casa de Leis, fazendo algumas homenagens citando como exemplo o
seu amigo José Cristino; Requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: À direção da empresa
TCCV, solicitando que verifique a possibilidade de estar colocando pelo menos mais dois horários
de  coletivos  para  atender  o  Conjunto  José  Richa;  Ao  Senhor  Prefeito,  solicitando  que  esteja
reivindicando junto a ALL – América Latina Logística, a interligação entre Sarandi e Maringá, por
Vias e até mesmo Ciclovias; requereu a inclusão de seu nome no Ofício solicitado pelo edil Roberto
Grava, com relação à solicitação de reparos nas Avenidas José Munhoz e Cuiabá. Terminados os
oradores  inscritos  para  fazerem  uso  da  palavra  durante  as  Explicações  Pessoais,  o  Senhor
Presidente  agradeceu  nominalmente  às  presenças  de  todos,  e  fez  alguns  comunicados  e/ou
esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a
qual  após  aprovada  em  Plenário,  vai  assinada  pelo  Senhor  Presidente  e  pelo  1º  Secretário.-
Sarandi-Pr.,  23  de  Maio  do  ano
2016.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-..-.-.-.-.--.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

  ___________________________             ________________________
Belmiro da Silva Faria Eunildo Zanchim

    Presidente 1º Secretário
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